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РОЗПОВСЮДЖЕННЯ ХВИЛЬ В ПРУЖНОМУ ЦИЛІНДРІ ПІД ДІЄЮ 

ВНУТРІШНЬОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

Циліндричні оболонки, як конструктивні елементи, знаходять широке 

застосування при створенні машин і споруд (трубопроводи, хімічне 

обладнання – реактори, автоклави і т.п., підводні апарати і конструкції). При 

різних аварійних ситуаціях вони піддаються ударно-хвильовим впливам. 

Часто такі короткочасні, високої інтенсивності навантаження носять характер 

вибуху.   

Розглядається динамічна реакція порожнистого пружного циліндра 

кінцевої довжини, який вставлений в жорстку циліндричну порожнину, на 

внутрішній тиск, що різко змінюється. 

Двовимірна динамічна задача розв’язується чисельно з використанням 

методу просторових характеристик. 

Напружено-деформований стан пружного циліндра описується 

системою рівнянь гіперболічного типу, яка має в якості своїх 

характеристичних поверхонь два кругових конуса. Зовнішні конуси 

відповідають поздовжнім хвилям, внутрішні конуси відповідають 

поперечним хвилям. 

За допомогою стандартної процедури отримуються співвідношення на 

зовнішньому і внутрішньому конусах відповідно. Інтегруючи їх уздовж 

чотирьох біхарактеристик, отримуємо систему восьми рівнянь для 

прирощень. Доповнюючи її співвідношеннями, отриманими інтегруванням 

вихідної системи рівнянь уздовж осі конусів, отримуємо незалежні рівняння 

для визначення всіх невідомих функцій. 

Розрахунки проводилися з різними умовами на торцях і зовнішньої 

поверхні циліндра. Аналіз отриманих результатів для циліндра з вільними 

торцями показує, що відсутність склеювання зовнішньої поверхні циліндра з 

оболонкою призводить до значного збільшення швидкостей точок циліндра. 

Під дією внутрішнього тиску торці розсуваються, що призводить до значного 

збільшення радіальних швидкостей внутрішнього каналу. 

У випадку жорсткого скріплення торця з пластиною картина 

напружено-деформованого стану, що вільно вставлений в жорстку оболонку 

циліндра, мало відрізняється від жорстко з’єднаного з оболонкою циліндра, 
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проте обрана залежність тиску від координати стала причиною появи зон 

«відшарування» поверхні циліндра від порожнини. 


